
LA PRISE DE PAROLE 
EN PUBLIC
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Lorsque que vous devez prendre 
la parole en public, ressentez-
vous de la peur, du stress ?



Le ressenti lors de la prise de parole 
en public

Lorsque vous devez prendre la 
parole en public, c’est-à-dire devant 
plusieurs personnes, ressentez-vous 
de la peur, du stress ?

Total oui : 68%

24%

44%

19%

13%

Oui
systématiquement

Oui de temps en
temps

Non jamais

Je ne prends jamais
la parole en public



Le ressenti lors de la prise de parole 
en public

31%

45%

14%

10%
Oui
systématiquement

Oui de temps en
temps

Non jamais

Je ne prends jamais
la parole en public

Total oui pour les femmes : 76%

16%

42%

26%

16%
Oui
systématiquement

Oui de temps en
temps

Non jamais

Je ne prends jamais
la parole en public

Total oui pour les hommes : 58%

Lorsque vous devez prendre la parole en public, c’est-à-dire devant plusieurs personnes, 
ressentez-vous de la peur, du stress ?



Le ressenti lors de la prise de parole 
en public

Total oui par âge Total oui par niveau d’études 

Lorsque vous devez prendre la parole en public, c’est-à-dire devant plusieurs personnes, 
ressentez-vous de la peur, du stress ?

– 18 à 24 ans 83++ 
– 25 à 34 ans 80++ 
– 35 à 49 ans 76++ 
– 50 à 64 ans 60--
– 65 ans et plus 56--

– < Bac 58--
- Bac 66 
– > Bac 74++ 
dont : – 1er cycle 70     

– 2ème /3ème cycle 77++ 

– ST PCS+ 72 
– Cadre, prof. intellectuelle 75+ 
– Profession intermédiaire 80++ 
– ST PCS- 72 
– Employé 80++ 
– Ouvrier 67 

Total oui par type de profession



Avez-vous eu pendant 
votre scolarité des formations
de prise de parole en public 
qui vous ont été utiles ?



Les formations à la prise de parole en public

Avez-vous eu pendant votre 
scolarité des formations de prise de 
parole en public qui vous ont été 
utiles ?

Total non/je ne m’en souviens pas :
75%

66%
13%

12%

9%

Non jamais

Oui, une
formation

Oui à plusieurs
reprises

Je ne m'en
souviens pas



Avez-vous eu pendant 
votre scolarité des formations
de prise de parole en public 
qui vous ont été utiles ?



Prise de parole en public : 
un handicap pour la carrière professionnelle 
et dans la vie en général ?

Pensez-vous que la manière dont 
vous vous exprimez à l’oral a pu être 
un handicap… 

… sur le déroulement de votre 
carrière professionnelle ?

… dans votre vie en général ? 

Oui pour au moins un des deux : 37% 29

30

21

62

Oui, sur le déroulement de la
carrière professionnelle

Oui, dans la vie en général

Oui, pour les deux : carrière
professionnelle et dans la vie

en général

Non, pour aucun des deux



Prise de parole en public : 
un handicap pour la carrière professionnelle ? 

Pensez-vous que la manière dont 
vous vous exprimez à l’oral a pu être 
un handicap sur le déroulement de 
votre carrière professionnelle ?

Total oui : 29%

7%

22%

37%

32%

2% Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Je n'ai jamais
travaillé



Prise de parole en public : 
un handicap dans la vie en général ? 

Pensez-vous que la manière dont 
vous vous exprimez à l’oral a pu être 
un handicap dans la vie en général?

Total oui : 30%

6%

24%

48%

22%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout



Prise de parole en public : 
un handicap dans la vie en général ? 

Total oui par âge Total oui par niveau d’études 

Pensez-vous que la manière dont vous vous exprimez à l’oral a pu être un handicap dans la vie en 
général?

– 18 à 24 ans 43++
– 25 à 34 ans 36
– 35 à 49 ans 30
– 50 à 64 ans 27
– 65 ans et plus 23

– < Bac 35
- Bac 27 
– > Bac 28
dont : – 1er cycle 28     

– 2ème /3ème cycle 29

– ST PCS+ 35 +
– Cadre, prof. intellectuelle 32 
– Profession intermédiaire 39++
– ST PCS- 28 
– Employé 38 ++
– Ouvrier 22 

Total oui par type de profession


